
 

1 
 

 Studienævnet for Kemi, Miljø og 
Bioteknologi 
 
 
 

Referat af studienævnsmøde d. 14. december 2022 kl. 13.00 i Aalborg og Esbjerg 
 

Til stede fra Aalborg: Niels T Eriksen (NTE), Mads Koustrup Jørgensen (MKJ), Majken Pagter (MP),  
Lars Haastrup Pedersen (LHP), Ayah Mohamed Abou Bakr Abdelhamid (ABA), Peter Stephensen Lübeck (PL) 

Observatører: Magnus Bay Kirkfeldt (MBK),  

Til stede fra Esbjerg: Morten E. Simonsen (MES), Jesper Thygesen (JT) 

Afbud/Ikke til stede: Stine Tillebæk Søndergaard (STS), Jeppe Dahl Jensen (JDJ), Thorleif Riis Bay Stokholm 
(TBS)  

Dagsorden: 

1. Godkendelse af dagsorden 
2. Godkendelse af referat fra møderne 23.11.22 samt ekstraordinært møde 30.11.22 
3. Studentersager (lukket punkt) 
4. Orientering 
5. Diskussion 
6. Studieordninger 
7. Kvalitetssikring 

 

1. Godkendelse af dagsorden     Action 
Godkendt 
 
Mødet starter med punkt 7, så der bliver flyttet rundt på rækkefølgen på dagsordenen. 
 
Kvalitetsrapporten for bacheloruddannelsen i kemi, bacheloruddannelsen i kemitekno-
logi, kandidatuddannelsen i kemi (cand.scient) samt kandidatuddannelsen i kemi 
(cand.polyt) (bilag 22-215) bliver behandlet over mail efterfølgende.   

 

 

2. Godkendelse af referater fra møde 23.11.2022 samt ekstraordinært møde 30.11.2022 
Referaterne blev godkendt  

 
3. Studentersager 

a) Liste over behandlede sager siden sidste SN-møde 
b) Ansøgning om 4. prøveforsøg 

SN kan desværre ikke imødekomme dispensationen, da der ikke er dokumenta-
tion for usædvanlige forhold. SN har efter modtagelse af ansøgningen efterspurgt 
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yderligere dokumentation, som ikke er modtaget. Der er derfor ikke redegjort for 
usædvanlige forhold, som studienævnet har mulighed for at lægge til grund for en 
dispensation. 

 

4. Orientering 

Ingen punkter på dagsordenen 
 

 

 
5. Diskussion 

a) Regler ift. dokumentation ifm. alvorlig sygdom eller død i studerendes familie 
LKII undersøger om dokumentation kan være en samtale med studienævnsfor-
manden eller studieleder og om SN kan give dispensation uden en lægeerklæring. 
 

 
 
LKII 

 
6. Studieordninger 

Ingen punkter på dagsordenen  
 

7. Kvalitetssikring 
Handlingsplaner for uddannelsesevaluering – Behandling af Datapakken 
      
(Yderligere bilag til handlingsplaner og datapakken er eftersendt på mail inden 
mødet, bilag 22-213 til 22-224) 
 
Studienævnets evaluering, kommentarer og status er skrevet direkte ind i 
handlingsplanerne.  
Hvor status er angivet som ”Tilfredsstillende” er ikke taget med i referatet – kun 
punkter der er angivet som ”Opmærksomhed” eller ”Utilfredsstillende” samt 
yderligere kommentarer er taget med i referatet.   
 
Datapakke ordinær 2022 (Bilag 212) 
 
NTE: SN skal vurdere kvaliteten af de forskellige uddannelser. 

 
SN gennemgår de enkelte spørgsmål under hvert kvalitetsområde for hver ud-
dannelse og vurderer om det er ”tilfredsstillende”, ”opmærksomhed” eller ”util-
fredsstillende”.   
Hvis et punkt ikke vurderes som tilfredsstillende, bliver det diskuteret på mødet. 
  
Kvalitetsrapporten for Bsc i Bioteknologi, Msc i Bioteknologi og Diplomingeniør-
uddannelsen i Aalborg, bilag 22-213 
 
1.3 Faglig og social integration under studiestarten 
 
Bsc Bioteknologi: 
Info til studiestart skal sendes ud én gang og ikke over flere gange, så det mind-
sker forvirring.  
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Msc Bioteknologi: 
Semesterstart skal koordineres med Internationalt Kontor på AAU, da de har in-
tro uge på samme tid.  
 
1.5 Fastholdelse af nye studerende på første studieår 
 
Udfordring på diplomingeniøruddannelsen i Aalborg, SN er opmærksom på det.  
 
2.1 Sammenhæng mellem adgangskrav, struktur, læringsmål og kompetencepro-
fil 
 
Udvikler løbende på tilrettelæggelse af undervisning og uddannelse. 
Vær OBS på tallene: der er studieskiftere fra bachelor til diplom og omvendt in-
den for vores SN.  
 
2.2 Uddannelsens tilrettelæggelse og de studerendes opnåelse af kompetence-
profilen 
Bsc og Diplom – nogle af de studerende kender ikke studieaktivitetsmodellen – 
det kan evt. være fordi de studerende ikke ved, hvad modellen hedder, men at de 
kender teorien. Ellers tilfredsstillende.   
 
2.2.4 De studerendes tidsforbrug 
 
Tilfredsstillende. Vi skal dog være OBS på at de studerende ikke bruger for meget 
tid på studierne. De behøver ikke have flere aktiviteter ind på programmet.  
 
2.2.5 Overskridelse af normerede studietid 
 
Opmærksomhed. Tallene indeholder dog også studerende, der fx har skiftet stu-
die, haft orlov eller været på barsel. 

 
2.2.7 De studerendes prøveresultater 
 
Tilfredsstillende 
Dog opmærksomhed ang. karaktergennemsnittet for diplomingeniørstuderende.  
På 1. studieår kunne man fx indføre projekter specifikt for diplomstuderende. 

 
4. Studiemiljø 
 
4.1. Opmærksomhed - Både i Aalborg og Esbjerg mangler der bedre borde og 
strømforsyninger. SN har gennemgået det fysiske studiemiljø og implementeret 
forskellige tiltag. 
Psykiske miljø: SN er opmærksomt. Vi vil være OBS på, at de studerende ved hvor 
de kan henvende sig ift. forskellige hændelser, krænkelser eller lign.  

 
4.3 Formidling af studie-og trivselsvejledning 
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Opmærksomhed. De studenterhenvendelser vi får, inddrager vi studie-og trivsels-
vejledningen. 
Vi er i stigende grad blevet opmærksomme på, at de studerende skal orienteres 
ang. de hjælpemuligheder der er.  

 
6.3 Dimittendernes beskæftigelse 
 
Tilfredsstillende, trods røde tal er der er en positiv udvikling.  

 
6.4. Yderligere information 
 
Vi samarbejder med AAU Karriere og støtter op omkring virksomhedsbesøg.  
 
Kvalitetsrapporten for Bsc i Biologi, Msc i Biologi, Bsc i Miljøvidenskab og Msc i 
Miljøvidenskab, bilag 22-214 

 
1.1 Optag og rekruttering 
 
Ang. optag på Bacheloruddannelsen i Miljøvidenskab – opmærksomhed ift. at det 
er et lille studiemiljø med 17 studerende. 
 
Ang. optag på kandidatuddannelsen i Miljøvidenskab – er utilfredsstillende. Kan-
didatuddannelsen lukker, men der åbner en specialisering på BUILD under Vand 
og Miljø.   
 
1.2 Rettidig og relevant info til kommende studerende i den tidlige studiestart  
 
Ift. Bsc og Msc i biologi samt miljøvidenskab. Blev drøftet på seneste SN-møde. 
Opmærksomhedspunkt.  
 
1.3 Faglig og social integration under studiestarten 
 
Faglige integration under studiestarten 
Opmærksomhedspunkt for Bsc og Msc Biologi samt miljøvidenskab.  
Utilfredsstillende.  
 
Social interaktion ved studiestarten 
Bsc og Msc Biologi  
Opmærksomhed 

 
1.5 Frafald 
 
Bsc biologi – utilfredsstillende.  
 
2.1 Hvordan vurderes andelen af frafaldne studerende inden for normeret studie-
tid? 
 
Bsc i biologi og Bsc samt Msc i miljø – opmærksomhed.  
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2.2.4 Hvordan vurderes de studerendes typiske tidsforbrug? 
 
Opmærksomhedspunkt ift. tidsforbrug på Bsc og Msc Biologi. 
Tilfredsstillende i Miljøvidenskab på Bsc og Msc.  
 
4. Studiemiljø 
 
4.1. Opmærksomhed - Både i Aalborg og Esbjerg mangler der bedre borde og 
strømforsyninger. SN har gennemgået det fysiske studiemiljø og implementeret 
forskellige tiltag. 
Psykiske miljø: SN er opmærksomt. Vi vil være OBS på, at de studerende ved hvor 
de kan henvende sig ift. forskellige hændelser, krænkelser eller lign.  

 
4.3 Formidling af studie-og trivselsvejledning 
 
Opmærksomhed. De studenterhenvendelser vi får, henviser vi til studie-og triv-
selsvejledningen. 
Vi er i stigende grad blevet opmærksomme på, at de studerende skal orienteres 
ang. de hjælpemuligheder der er.  

 
6.3.2 Hvordan vurderes udviklingen i nyuddannedes ledighedsgrad efter dimis-
sion? 
 
Msc Biologi – Utilfredsstillende. 
 
NTE: AAU Karriere vil tilbyde samtaler med studerende på Msc Biologi. 
 
Kvalitetsrapporten for Bsc i kemi, Bsc i kemiteknologi, Msc i kemi (cand.scient) 
samt Msc i kemi (cand.polyt) (bilag 22-215) bliver behandlet over mail efterføl-
gende.   
 
Samlet evaluering af semesterstart på ENG (bilag 22-192)    
Ift. svarprocent ligger vi nogenlunde midt i feltet – der er plads til forbedring.  
Taget til efterretning. 
 
Rapport om studerendes kvantitative evaluering af studiemiljøet F2022                                              
(bilag 22-193 + 22-194) 
SN har på sidste møde drøftet krænkelser og det psykiske studiemiljø. 
SN har også behandlet det fysiske studiemiljø.  
Taget til efterretning.   
 
Data vedr. studerendes udmeldelsesbegrundelser 2018-2022 (bilag 22-195) 
SN evaluerer på begrundelser fra de studerende ift. udmeldelsesgrunde.  
Ift. svar fra de studerende kan de kun vælge én begrundelse – ikke flere.  
Taget til efterretning.  

 
Semesterevalueringsrapporter 
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8.sem BIO AAL    
 (bilag 22-196) 
Kommentar ang. mangel på studiepladser.  
 
Semesterreferater/styringsgruppereferater 
 
3. sem AAL Biologi (bilag 22-197) 
 
3. sem AAL Bioteknologi (bilag 22-198) 
Information ang. praktik på diplomingeniøruddannelsen kommer på 5. semester 
og der ligger information på Moodle.  
LHP sender svar til semesterkoordinator. 
Ang. manglende information om studieskifte – man skal kontakte AAU Optag, 
hvis man ønsker at skifte studieretning. Man kan altid kontakte studievejlederne 
eller studiesekretærerne ift. hvem man skal henvende sig til; både ifm. studie-
skifte, men også hvis man er i tvivl om andre spørgsmål ang. studiet.  
 
3. sem AAL Kemi og kemiteknologi (bilag 22-199) 
3. sem AAL Miljø (bilag 22-200) 
7. sem ESB Kemi 2. møde (bilag 22-201) 
5. sem ESB Diplom kemi/bioteknologi 2. møde (bilag 22-202) 
 
1. sem ESB Diplom kemi/bioteknologi 2. møde (bilag 22-203) 
Kommentar ang. Calculus ift. at de studerende foretrækker fysisk undervisning. 
NTE: Fremadrettet vil undervisningen være fysisk.   
 
7. sem ESB Bioprocesteknologi 2. møde (bilag 22-204) 

 
1. sem AAL Bachelor/diplom 3. møde (bilag 22-205) 
SN var på seneste SN-møde imod Buddyordning ift. gruppedannelse, men da det 
allerede er sat i proces, vil dette være løsningen i foråret 2023 og SN vil evaluere 
på det efterfølgende.   
Ift. procedure for startmerit: det er desværre ikke muligt at behandle sagerne 
ang. startmerit hurtigere.  
 
3. sem ESB Diplom kemi/bioteknologi 2. møde (bilag 22-206) 
1. sem ESB Bachelor kemi/bioteknologi 2. møde (bilag 22-207) 
3. sem AAL Biologi 2. møde (bilag 22-208) 
3. sem AAL Kemiteknologi 2. møde (bilag 22-209) 
3. sem AAL Bioteknologi 2. møde (bilag 22-210) 

              5. sem AAL Biologi, Kemi, Kemiteknik og Bioteknologi (bilag 22-211) 
 
Der har ikke været yderligere opmærksomhedspunkter i referaterne – taget til efterret-
ning.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
LHP 

 

Louise Kiilerich Pratas (LKII) 
Referent 


